

# ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 91 (9423)

Вторник, 8 июня 1982 года

Выходит четыре раза в неделю

Цена 2 коп.

## ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ



В актовом зале средней школы № 14 состоялась встреча избирателей избирательного округа № 136 с кандидатом в депутаты областного Совета — первым секретарем горкома партии Львом Константиновичем Юрьевым.

Доверенное лицо — начальник крутильного цеха первого cordного производства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина Н. Н. Костенко ознакомила избирателей с биографией кандидата в депутаты и призвала их в день выборов, 20 июня, отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На встрече выступил слесарь управления «Жилстрой» В. Я. Асанов, который рассказал о высоком подъеме социалистического соревнования, вызванном подготовкой к выборам, в коллективе строителей. От имени работников Жилстроя он горячо поддержал выдвижение кандидатом в депутаты областного Совета Л. К. Юрьева и высказал ряд наказов по сокращению сроков заселения здания в эксплуатацию жилья, усилению контроля за работой пассажирского автотранспорта, строительству кинотеатра для жителей 5, 6, 8, 10 микрорайонов.

В обстановке трудовой и политической активности готовятся советские люди к выборам в местные Советы и народные суды,

— сказал в своем выступлении начальник жилищно-коммунального отдела химического завода В. А. Кирпичев. — От имени избирателей, работающих на нашем заводе, я горячо поддерживаю выдвижение Л. К. Юрьева кандидатом в депутаты областного Совета. Настойчивый в достижении поставленной цели, Лев Константинович, работая прежде председателем горисполкома, много внимания уделял благоустройству города. Это способствовало завоеванию городом первенства в социалистическом соревновании городов республики. Много внимания развитию города уделяет Л. К. Юрьев, работая сегодня первым секретарем горкома партии.

От имени комсомольцев и молодежи горячее одобрение и поддержку выдвижению кандидатом в депутаты Л. К. Юрьева высказали звеньевой комсомольско-молодежного звена В. Волков из знаменитой бригады строителей Жилстроя М. Е. Карташова и делегат XIX съезда комсомола аппарата производства вискозной текстильной нити объединения «Химволокно» Л. Спачева. Они заверили собравшихся в том, что все молодые избиратели единодушно проголосуют в день выборов 20 июня за лучших представителей советского народа.

О больших переменах, произошедших в нашем городе со времени прошлых выборов, значительной роли в этом народных депутатов говорили в своих выступлениях учительница средней школы № 14 Л. Н. Морозова, главный врач стоматологической поликлиники Г. В. Соболева, начальник планового отдела управления «Жилстрой» В. В. Трофимов. От имени своих коллективов они высказали кандидату наказания и пожелания.

Выступивший на встрече Л. К. Юрьев выразил благодарность всем избирателям, трудовым коллективам, выдвинувшим его кандидатом в депутаты.

— Нынешняя избирательная кампания, — сказал он, — проходит в обстановке высокой политической и трудовой активности тружеников города, направленной на выполнение задач, поставленных XXVI съездом партии, в период широко развернувшегося

социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия СССР. Они полны решимости выполнить боевую программу действий, определенных в речах и выступлениях Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов и XIX съезде комсомола, майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, трудящиеся города досрочно выполнили план 1980—1981 годов по реализации промышленной продукции, увеличив ее производство на 14 процентов, 90 процентов прироста продукции получено за счет роста производительности труда.

Успешно выполнен план пяти месяцев текущего года. Сверх плана реализовано промышленной продукции на 3,5 миллиона рублей, девять процентов составил рост в соответствующем периоде прошлого года. Удельный вес продукции высшей категории качества составляет в общем объеме товарной продукции 17,6 процента при плане 15,7.

Л. К. Юрьев подробно рассказал о роли депутатов областного и городского Советов в решении хозяйственных и социально-политических задач, о выполнении наказов избирателей. В прошедшие выборы депутатами областного и городского Советов было принято 106 наказов, выполнено 92, из них выделено израсходовано свыше 21 миллиона рублей.

По наказам избирателей построены средняя школа в восьмом микрорайоне, детская поликлиника в шестом, поликлиника и женская консультация по ул. Комсомольской, магазин в 46 микрорайоне и ряд других объектов.

14 наказов находятся в стадии выполнения, в их числе наказания о строительстве Дома быта, аэропорта и другие.

Говоря о больших задачах, стоящих перед трудящимися во втором году пятилетки, Л. К. Юрьев отметил, что их решение зависит от творческой инициативы и активности каждого балаковца. Он горячо заверил избирателей, что отдаст все силы, чтобы оправдать их доверие.

Г. ПЕТРОВА.

На снимках: выступает Л. К. Юрьев; в зале собрания.

Фото М. Бабенко.



## В центр внимания — организаторскую работу

В областном комитете КПСС состоялось заседание заведующих организационными отделами горкомов и райкомов партии области. В работе совещания приняли участие член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии В. К. Гусев и член бюро обкома КПСС, заведующий отделом организационно-партийной работы обкома партии Г. П. Разжигаев. Участники совещания обсудили вопросы, связанные с усилением организаторской деятельности городских и районных комитетов партии по пропаганде среди коммунистов, всех трудящихся итогов майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, разработанной по инициативе товарища Л. И. Брежнева Продовольственной программы страны.

На совещании выступил первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев. Одобренная майским Пленумом Центрального Комитета партии Продовольственная программа страны, сказал он, не только первоочередная экономическая, но и актуальная социально-политическая задача. Осуществление ее ко многим обязывает каждую партийную организацию, каждого коммуниста. На партийных собраниях, предстоящих пленумах горкомов и райкомов КПСС, посвященных обсуждению решений

Пленума, доклада на нем товарища Л. И. Брежнева, необходимо глубоко и обстоятельно проанализировать положение дел на всех участках агропромышленных комплексов, обобщить накопленный опыт, внимательно учесть все просчеты и недостатки в экономике сельскохозяйственного производства, выявить имеющиеся резервы роста продуктивности полей и ферм. В работе партийных собраний призваны принять участие члены бюро горкомов и райкомов КПСС, члены и кандидаты в члены партийных комитетов.

Особое внимание в повседневной работе горкомов и райкомов партии должны уделить укреплению партийной, государственной и трудовой дисциплины, подбору и воспитанию кадров руководителей и специалистов, совершенствованию структуры первичных партийных организаций с тем, чтобы усилить партийное влияние среди труженников бригад, ферм и звеньев. Главное сегодня — использовать все те большие возможности, которые созданы Центральным Комитетом КПСС для ускоренного роста сельскохозяйственного производства как решающего фактора осуществления Продовольственной программы страны.

## Увеличить личный вклад

С большим интересом ознакомился я с материалами майского Пленума ЦК КПСС. Разработанная нашей партией Продовольственная программа — свидетельство огромной заботы о благе народа. Вот почему сейчас эта тема во всех трудовых коллективах горячо обсуждается, планируются конкретные мероприятия по оказанию более действенной шефской помощи труженникам села. Для меня, в прошлом сельского механизатора, это событие особенно волнующее. Я знаю, как нелегко труд хлебороба, знаю и то, что в период уборки урожая на счету каждая пара рук. Поэтому ежегодно, вот уже в течение двенадцати лет, вместе со своими товарищами я охотно помогаю сельским механизаторам убирать хлеб, подтверждая тем самым нерушимый союз Серпа и Молота. Хорошо понимая ответственность возложенных на нас задач, мы трудимся не жалея сил и

вклад наш в балаковский караван не мал. От себя скажу, что за все годы я намолотил около 120 тысяч пентнеров хлеба. Вот уже семь лет мы трудимся на полях совхоза «Зорькинский» вместе с женой Валентиной Павловной. Она мой надежный помощник. За активную помощь сельским труженникам в уборке урожая-78 я был награжден медалью «За трудовую доблесть». Эту высокую награду я расцениваю как зов на будущее. Своей гражданской долгу вижу в том, чтобы еще более увеличивать личный вклад в реализацию Продовольственной программы.

Так думают и мои товарищи М. Шилов, В. Кузнецов, С. Куляев, А. Кавалеров и многие другие труженники нашего управления.

Н. ПОДОСЕЛОВ, тракторист-машинист управления строительства механизации работ Саратовгэстроя.

## Острый сигнал

### Брак... за счет перевозок

В начале прошлого года на строительную площадку отдельного вспомогательного корпуса атомной электростанции со второго завода комбината промышленных предприятий стали поступать стеновые перегородки типа ПЖС-10. В результате плохой транспортировки много перегородок ломалось, некоторые получали трещины. Монтаж их был невозможен, и нам приходилось отправлять их изготовителю.

Были приняты срочные меры. После выступления газеты «Огни коммунизма» транспортировка перегородок улучшилась. Они стали переправляться на специальном панелевозе, в результате чего брак был исключен.

Немного более года прошло с тех пор. Недавно история с транспортировкой перегородок вновь повторилась. Конструкции снова доставляются на монтажную площадку МАЗами с прицепами. Большая часть изделий приходят в негодность. При монтаже таких перегородок может произойти не-

счастливый случай, что и случилось однажды. В тот день был сильный ветер, и перегородка от ветра сложилась вдвое, как у нас говорят, конвертом. Только благодаря мастерству и большому опыту монтажников несчастья удалось избежать. Снова нам приходится большую часть перегородок отправлять обратно на завод. Так, 4 июня текущего года только с одного рейса из девяти конструкций пришлось отправить поставщику четыре, одна из которых была поломана, остальные с большими трещинами. Очень хотелось бы узнать, кто повинен в том, что сборный железобетон доставляется на площадку на не оборудованном транспорте, в результате чего нам приходится принимать брак? Мы верим, что газета вновь поможет нам в этом важном вопросе, и в ближайшее время мы сможем монтировать качественные конструкции.

В. ТКАЧУК, монтажник третьего участка Промстроя.

## Пленум городского комитета партии

## «О состоянии и мерах по дальнейшему совершенствованию работы школ и учебных заведений города по коммунистическому воспитанию молодежи в свете требований постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»

Настоящий пленум проходит в обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного решениями майского Пленума ЦК КПСС.

В содержательном, проникнутом духом творчества докладе товарища Л. И. Брежнева глубоко и всесторонне проанализированы итоги развития агропромышленного комплекса страны, раскрыты основные направления его дальнейшего движения вперед, пути и средства реализации Продовольственной программы.

Продовольственная программа — плод коллективных усилий партийных, советских, хозяйственных органов, ученых и специалистов. Ее цель — в возможно короткие сроки надежно обеспечить население продуктами питания. Это не только первоочередная экономическая, но и актуальная социально-политическая задача.

Решить эту задачу возможно лишь при условии настойчивого напряженного труда каждого советского человека по выполнению исторических решений XXVI съезда КПСС.

Трудящиеся нашего города, как и все советские люди, с полной отдачей сил и энергии работают над осуществлением этих решений. Хорошей основой для успешной реализации выдвинутых съездом ответственных задач являются успехи, достигнутые трудовыми коллективами в первом году одиннадцатой пятилетки, по итогам которого город Балаково, коллективы ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» и производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина признаны победителями Всесоюзного социалистического соревнования и награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР, трудящиеся города полны решимости новыми трудовыми успехами ознаменовать это большое событие в жизни нашего государства.

Благодаря усилиям трудовых коллективов, организаторской и политической работе партийных, профсоюзных, комсомольских организаций за 5 месяцев текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,3 процента увеличился объем промышленного производства. Возросла производительность труда.

Успешно решаются многие вопросы социального развития. За пять месяцев перевыполнено плановое задание первого полугодия текущего года по вводу жилья. Его введено более 46 тыс. кв. метров, что составляет 42 процента годового плана.

Организуя последовательное, динамичное развитие всего народнохозяйственного комплекса города, безусловное выполнение поставленных съездом задач, городской комитет партии придает большое значение коммунистическому воспитанию подрастающего поколения, проявляет постоянную заботу о развитии народного образования, которое является основным звеном, обеспечивающим подготовку молодежи к жизни, сознательному выбору профессии, активному созидательному труду.

«Главное сегодня в том, — отметил Л. И. Брежнев, — чтобы повысить качество обучения, трудового и нравственного воспитания в школе, изжить формализм в оценке результатов труда учителей и учащихся, на деле укрепить связь обучения с жизнью, улучшить подготовку школьников к общественно полезному труду». Никогда еще задачи обучения и воспитания подрастающего поколения не были столь важны, как в наши дни.

Решения съезда, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о средней и высшей школе, другие партийные документы, установки, содержащиеся в трудах товарища Л. И. Брежнева, его выступления по вопросам воспитания молодежи вооружили партийные организации, педагогические коллективы учебных заведений четкой, научно обоснованной программой действий на всех участках борьбы за формирование нового человека, активного строителя коммунистического общества.

Важнейшим условием успешного решения задач является совершенствование партийного руководства учебными заведениями. Вопросы учебно-воспитательного процесса, повышения идейно-политического и профессионального уровня педагогов, педагогического всеобуча родителей систематически рассматриваются на заседаниях бюро городского комитета партии, исполкома городского Совета народных депутатов, ежегодных собраниях коммунистов учебных заведений, августовских учительских конференций.

Постоянно растет и укрепляется материальная база учебных заведений. Только за десятью и первый год одиннадцатой пятилетки введено 4 средних школы на 4704 ученических места, что позволило более 70 процентов школьников перевести на односменные занятия. Построено профтехучилище для химического завода, открыто техническое училище для предприятий службы быта, введены учебный, общественно-бытовой и спортивный корпус филиала политехнического института.

Все учебные заведения города перешли на кабинетную систему обучения. С помощью шефствующих предприятий оборудовано и оснащено 350 учебных кабинетов, лабораторий и мастерских.

До конца пятилетки предстоит построить 4 школы, 10 детских дошкольных учреждений, что позволит создать предпосылки для постепенного перехода к обучению детей с шестилетнего возраста, открыть 8 детских клубов по месту жительства.

Сегодня в учебных заведениях города трудятся 1580 педагогов, инженеров и мастеров производственного обучения, из них 65 отличников народного просвещения, 6 заслуженных учителей РСФСР, 350 награждены орденами и медалями. 65 преподавателей филиала политехнического института имеют ученую степень.

За годы десятой пятилетки более 10 тысяч юношей и девушек города получили среднее образование, из них 3700 через профессионально-технические училища. В учебных заведениях подготовлено 6,5 тысячи специалистов и квалифицированных рабочих кадров.

Из доклада  
первого секретаря  
горкома КПСС  
Л. К. ЮРЬЕВА.

В настоящее время в 25 общеобразовательных школах, 5 профессионально-технических училищах, химико-технологическом техникуме, мединституте и филиале политехнического института обучается 32180 учащихся и студентов.

Постоянно растет число школ и учебных заведений, завершающих учебный год без отстающих. Высокий уровень знаний, прочные навыки дают своим воспитанникам педагогические коллективы школ №№ 3, 4, 5, 6, профтехучилища №№ 63 и 38, химико-технологического техникума, филиала института, где каждый преподаватель трудится творчески, с сознанием ответственности за порученное дело, где умело осуществляется комплексный подход к коммунистическому воспитанию учащихся и студентов.

Вместе с тем в ряде учебных заведений преподавание ведется еще на низком уровне, недостаточно используются технические и наглядные средства обучения. В результате слабой индивидуальной учебно-воспитательной работы в школах №№ 1, 11, 13, школах рабочей молодежи, профтехучилищах №№ 6, 43 и 62 имеют место второгодичество, отсев учащихся, не изжиты отдельные факты нарушения закона о среднем всеобуче. В городе еще 4 тысячи юношей и девушек не имеют среднего образования. Из них 460 работают в объединении «Химволокно», 270 — в объединении «Балаковорезинотехника», 252 — на химическом заводе, 634 — в строительных организациях.

Основой основ, сердцевинкой работы школ и учебных заведений является формирование у учащихся научного мировоззрения, трудолюбия, высоких моральных и нравственных качеств. Ленинское положение, что «школа вне жизни, вне политики — это ложь и лицемерие» — актуально и в наши дни.

В большинстве школ, учебных заведений города сложилась целостная система формирования коммунистического мировоззрения учащихся. Главным в формировании марксистско-ленинского мировоззрения является урок. Интересный опыт этой работы накоплен в школах №№ 5 и 16, в химико-технологическом техникуме, филиале политехнического института.

Огромный потенциал для творческого усвоения многогранного опыта Коммунистической партии, старших поколений, для приобретения навыков общественно-политической деятельности имеют ленинские музеи школ №№ 5 и 12, музей имени Дзержинского в школе № 4, имени Героя Советского Союза Н. Грибанова в профтехучилище № 6, комнаты боевой славы в школе № 6, интернациональный клуб «Меридиан» в химико-технологическом техникуме, краеведческий музей в школе № 15, литературный музей «Истоки» в школе № 16 и другие.

Однако мы встречаемся с фактами, когда этому важней-

шему участку воспитательной деятельности не придается серьезного значения. Проверка воспитанности политического информирования учащихся в школах №№ 1, 13, ППТУ № 62 показала, что нередко отсутствует система в его организации. Это приводит к тому, что политинформация готовится учащимися наспех, преподносится, в основном, в форме произвольно выбранных отрывков из газет по международным вопросам.

Партийным организациям учебных заведений следует установить строгий контроль за проведением политинформаций, тщательно продумывать тематику бесед, чтобы они не только учитывали интересы юношей и девушек, расширяли их политический кругозор, но и способствовали формированию коммунистических убеждений.

В. И. Ленин говорил: «Нельзя себе представить идеала будущего общества без соединения обучения с производительным трудом молодого поколения». Вопрос трудового воспитания и обучения имеет государственную значимость. Как известно, в последнее время в стране обострилась проблема трудовых ресурсов. Многие промышленные предприятия, строительные и транспортные организации, в том числе и нашего города, ощущают недостаток дефицитных рабочих специальностей.

Много интересного в совместной работе коллективов завода имени Дзержинского, производственного объединения «Балаковорезинотехника», школ №№ 4 и 16, которая строится на основе перспективных планов.

Активной формой трудового воспитания является участие наших учащихся и студентов в благоустройстве родного города, в оказании помощи в подшефных колхозах и совхозах Балаковского и Духовницкого районов, во всеобщих трудовых операциях по сбору металлолома и макулатуры. Ежегодно свыше 600 студентов и учащихся профтехучилищ трудятся в составе студенческих и строительных отрядов.

В городе есть интересный опыт проведения совместной работы между коллективами школ и профтехучилищ. Трудовое обучение старшеклассников в средних школах №№ 9 и 20 ведется на базе мастерских училищ №№ 38 и 62. Практикуются совместные встречи, вечера отдыха, спортивные соревнования и другие мероприятия.

Однако следует признать, что решительный поворот в улучшении трудового обучения и воспитания еще не сделан. Данные анкетного опроса, проведенного в школе № 10, показали, что лишь 7 процентов десятиклассников выбрали свою профессию под влиянием учителей.

Не удовлетворяет на сегодняшний день положение с кадрами учителей и мастеров трудового производственного обучения. Лишь 38 процентов их имеют высшее образование.

Нуждается в дальнейшем укреплении материальной базы трудового обучения школ и учебных заведений. Так, учебные мастерские школ №№ 11 и 13 не отвечают программным требованиям. В мастерских средней школы

№ 14 75 процентов станков находятся в неисправном состоянии.

Шефствующие над учебными заведениями объединения «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», управление «Жилстрой» и химический завод еще слабо выполняют постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по школе и профессионально-техническому образованию.

Отдельные партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители не проявляют заинтересованного участия в делах школы и учебных заведений, в улучшении подготовки молодежи к жизни, к труду в сфере материального производства.

Серьезные недостатки имеются и в организации летней трудовой четверти. На протяжении последних пяти лет исполком горсовета (т.т. Подгорнова, Шушпанов) не решил вопрос проектирования стационарного лагеря труда и отдыха, а дети продолжают ездить в подшефный совхоз имени XXV съезда КПСС на автобусах, их труд малоэффективен, а главное — не достигается привития любви и потребности к труду.

Важным элементом нравственного воспитания является формирование у учащихся навыков социалистической политики и бережливости. К сожалению, постоянного внимания этому вопросу, как того требуют решения XXVI съезда КПСС, в учебных заведениях не уделяется.

В организации внеурочной деятельности учащихся особое место принадлежит физкультуре и спорту. Однако имеющиеся спортивные залы и сооружения слабо используются для организации работы с детьми и подростками по месту жительства во внеурочное время, в выходные и праздничные дни. Не стали настоящими центрами воспитательной работы с детьми и подростками детские клубы по месту жительства.

Улучшение нравственного воспитания детей и подростков невозможно без тесного союза школы, училища, с родителями, широкой общественностью. Не во всех учебных заведениях благополучно обстоит дело с правовым воспитанием. В результате имеют место случаи правонарушений и преступлений среди учащихся. Вызывает серьезную тревогу рост преступности среди несовершеннолетних в школах №№ 1, 11, 18, 19, профтехучилищах №№ 6 и 62.

Городскому комитету комсомола необходимо повысить роль в идейно-политическом воспитании комсомольских и пионерских организаций, формировании общественной и трудовой активности учащихся и студентов.

На путях дальнейшего совершенствования обучения и воспитания есть еще немало сложных проблем, нерешенных вопросов. Однако есть и богатый положительный опыт. Широко распространять его, рационально использовать имеющиеся резервы — в этом городской комитет партии видит одну из первоочередных задач партийных, профсоюзных, комсомольских организаций учебных заведений, всех предприятий и организаций, всей общественности города.

# Пленум городского комитета партии

## Говорят участники

**В. К. ЯРЦЕВ,**  
секретарь парткома  
Саратовгэсстрой

В отчетном докладе на XXVI съезде КПСС тов. Л. И. Брежнев поставил перед народным образованием важную и ответственную задачу — на деле укрепить связь обучения с жизнью, улучшить подготовку школьников к обществу полезному труду.

В партийном требовании емко сформулирована программа конкретных действий не только для учителей и отдела народного образования, но и для коллективов промышленных предприятий.

Помочь юным занять свое место в рабочем строю, быть достойными продолжателями традиций старших — в этом мы видим свою главную задачу.

Вот почему вопросы улучшения работы по трудовому воспитанию и профессиональной ориентации подрастающего поколения систематически рассматриваются на заседаниях парткомов, в партийных, профсоюзных и комсомольских организациях подразделений стройки. Был проведен целый ряд организационных и массово-политических мероприятий, направленных на безусловное выполнение постановлений бюро горкома КПСС по вопросу «О работе парткома ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» по профессиональной ориентации школьников».

Хотелось бы высказать следующую мысль: к обучению основам специальности необходимо относиться дифференцированно — создавать молодежные бригады из числа старшеклассников. А мы со своей стороны постараемся заботиться о людях — и в отношении оплаты труда, и норм выработки.

**Н. М. ГАЙДАР,**  
секретарь парторганизации  
средней школы № 16

Центром идейно-правовенного воспитания школьников у нас является ленинский зал, клуб интернациональной дружбы и литературный музей «Истоки», где проходят встречи с участниками Великой Отечественной войны и ветеранами труда, литераторами-земляками.

В настоящее время собирается материал для оформления коммюне боевой славы. Учащиеся школы принимают активное участие в военно-спортивных играх «Зарница» и «Орленок».

Под непосредственным контролем партийной организации находится производственное обучение.

Много хорошего есть в работе педагогического коллектива, но это не значит, что мы не испытываем затруднений в работе. Во-первых, школьное здание переоборудовано, что сказывается на учебно-воспитательном процессе. Во-вторых, нас беспокоит проблема занятости подростков четырех микрорайонов, в которых проживает около 30 тысяч населения: нет кинотеатра и никаких других учреждений культуры, за исключением трех клубов площадью 90 кв. метров для ребят младшего возраста. А ведь давно известно, что чем меньше заняты дети, тем вероятнее совершение какого-либо правонарушения.

Несомненно, школа предпринимает определенные шаги, чтобы организовать досуг подростков, но одному педагогическому коллективу с этим справиться нелегко.

Коллектив школы приложит все силы и знания, чтобы достойно встретить великий праздник советского народа — 60-летие образования СССР.

**В. А. МАКУХИН,**  
директор ГПТУ № 38

За период десятилетней пятилетки существенно укреплена материально-техническая база училища. Училище практически не ощущает затруднений в учебных ма-

стерских по тем профессиям, по которым ведет подготовку молодых рабочих, более того — учебные мастерские оснащены оборудованием, на котором выпускается продукция для народного хозяйства.

В нынешней пятилетке будет в основном завершён переход государственной системы профтехобразования на подготовку рабочих со средним образованием.

В училищах города имеются благоприятные условия для наиболее полной реализации марксистско-ленинского принципа соединения обучения с производственным трудом учащихся. Имеется в виду производственное обучение юношей и девушек на выпуске современной продукции, выполнении сложных видов работ. Только в прошлом году наши учащиеся выпустили сложной продукции для народного хозяйства в учебных мастерских на 40 тысяч рублей.

Современное комплектование контингента учащихся во многом определяет успешную подготовку квалифицированных рабочих. Выполнение плановых заданий во многом зависит от постановки профессиональной ориентации в школе. В этом отношении имеется положительный опыт взаимодействия нашего училища и средней школы № 8.

Необходимо поставить дело таким образом, чтобы 75 процентов рабочих, вступающих в сферу материальной деятельности, были выпускниками профтехучилищ, а каждый, кто пришел на предприятие, был обучен в профтехшколе. Такая форма подготовки кадров закаляет человека в идейном и трудовом отношении, помогает ему стать полноценным работником трудового коллектива.

**С. А. МОИСЕЕНКО,**  
первый секретарь горкома  
ВЛКСМ

Сегодня в школах и учебных заведениях города обучается 32 тысячи юношей и девушек, среди которых каждый третий — член ВЛКСМ. Одно это уже требует от первичных комсомольских организаций, горкома комсомола постоянного внимания и заботы к этой категории молодежи. Красной нитью прошлись через материалы XIX съезда ВЛКСМ жизненные вопросы, связанные с деятельностью учащейся и студенческой молодежи.

Юноши и девушки нашего города, как и вся советская молодежь, с чувством огромной гордости восприняли речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. Каждое его слово на форуме комсомольцев страны проникнуто любовью и заботой партии о молодом поколении, верой в силы комсомола, надеждой на то, что советская молодежь будет свято хранить и умножать бесценное достояние — первое в мире государство победившего социализма.

Комсомольские организации школ и учебных заведений помогают педагогическим коллективам создать атмосферу творчества, воспитывать чувство ответственности за учебу и поведение. В школах действуют почти всеобщие группы взаимопомощи и консультантов. Проводятся дни знаний, турниры смекалки, традиционные стали предметные недели и олимпиады, общественные смотры знаний.

Вместе с тем комсомольские организации, горком ВЛКСМ совместно с педагогическими коллективами не добились в работе с учащимися полной ликвидации посредственных знаний,

не отвечает требованиям связи комитетов комсомола предприятий и ГПТУ. Вот почему необходимо шире использовать возможности педагогических отрядов, практиковать заключение трехсторонних договоров о сотрудничестве молодежного коллектива предприятия — группы ПТУ — класса школы.

**А. И. ПРОНИН,**  
секретарь партбюро  
филиала  
политехнического  
института

Нельзя говорить о высокой эффективности деятельности специалиста, если он ограничивается профессионально-служебными обязанностями и не ведет организаторской и идейно-воспитательной работы в коллективе.

Более того, не требует доказательства тот факт, что если брак в профессиональной подготовке молодых специалистов можно в определенной степени исправить в процессе трудовой деятельности специалиста, то малейшие недочеты и упущения в идеологической подготовке практически почти неисправимы.

Успех всей многогранной деятельности филиала, уровень работы по идейно-политическому воспитанию студенческой молодежи в решающей степени зависит от идейно-политического воспитания, научной квалификации и педагогического мастерства профессорско-преподавательского состава. В филиале работает высококвалифицированный педагогический коллектив. В его составе 55 доцентов и кандидатов наук. Более 90 процентов преподавателей закончил вечерний университет марксизма-ленинизма.

В соответствии с решениями XXVI съезда КПСС и постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» в филиале намечено и осуществляется совершенствование идеологической подготовки преподавательских кадров.

Комплексному подходу к делу коммунистического воспитания студентов содействуют планы идейно-политической работы и мировоззренческой подготовки студентов, составленные на весь период их обучения. За последние годы широко развиты у нас получили такие действенные формы нравственного воспитания студентов, как факультет общественных профессий, школа молодого лектора, общественно-политическая практика.

**П. А. БУРЦЕВ,**  
председатель городского  
народного суда

На XXVI съезде партии было уделено особое внимание вопросам нравственного воспитания советской молодежи в духе преданности нашей Родине, идеям коммунизма, высокой культуры поведения, трудолюбия, бережного отношения к общественному имуществу, уважению и соблюдению норм социалистического общежития.

Четкое понимание и безусловное исполнение принципов морального кодекса строителя коммунизма является основой всего разностороннего нравственного, морального и правового процесса воспитания каждого члена нашего общества и, конечно, молодежи, будущего нашей страны.

Одним из средств и неотъемлемым условием воспитания человека нашего общества является повышение правовой культуры, правового воспитания.

Эта работа в городе поставлена правильно. Многие делается и в школах, и на предприятиях, и по месту жительства, и в кинотеатрах. Созданы правовые лектории при кинотеатрах и в общежитиях на крупных предприятиях и не просто созданы, но и постоянно действуют. Ежегодно проводится месячник правового воспи-

тания и правовой пропаганды, в котором активно участвуют все службы административных органов и общества «Знание».

В основном молодые люди добросовестны, высоконравственны и трудолюбивы, и жизнь наша идет вперед не без их участия, но тем обиднее становится, что при всех имеющихся в нашем распоряжении данных отдельные подработки ведут себя аморально, безнравственно, совершают проступки, а порой и преступления.

**В. И. РАСТОРГУЕВ,**  
преподаватель трудового  
обучения средней  
школы № 4

Для улучшения трудового обучения учащихся IV—VIII классов необходимо:

— персональная ответственность директоров школ за выполнение программ по трудовому обучению. Организация контроля за работой учителя труда. Прекращение практики использования учителя труда не по назначению; — партийным организациям школ оказывать содействие в создании нормальных условий для работы учителя труда, внимательно изучать его предложения и способствовать внедрению передового опыта других школ.

Многое в нашем городе сделано для улучшения трудового обучения, воспитания и профессиональной ориентации учащихся старшеклассников. На заводе землеройных машин используются мощности учебного комбината учащихся средних школ №№ 2, 21, 19, на заводе запасных деталей создан учебный участок. Широко используются рабочие места цехов и участков на заводе имени Ф. Э. Дзержинского, судоремонтном заводе, в строительных организациях, непосредственно на рабочих объектах и площадках, пробуют свои силы будущие строители. Активное участие в трудовом обучении принимает и учебный пункт Саратовгэсстрой, широко используются производственные площадки мастерских ГПТУ. Казалось бы, дела идут неплохо. Но если вникнуть в суть дела, то оказывается: программы трудового обучения выполняются далеко не полностью. Важнейший раздел, стержень трудовой подготовки старшеклассников — производственный труд отсутствует или выполняется частично.

Нарушается выполнение наказа В. И. Ленина о комплексном соединении обучения с производственным трудом.

**А. С. ГРАЧЕВ,**  
директор химико-технологического  
техникума

Коллектив преподавателей и работников химико-технологического техникума проводит идейно-воспитательную работу среди учащихся техникума, руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и других партийных документов.

Под руководством партийной организации разработан перспективный комплексный план коммунистического воспитания учащихся на весь период обучения. На основе этого плана классные руководители совместно с цикловой комиссией общественных дисциплин разрабатывают планы работы с учащимися своей группы, с учетом возрастных особенностей и профилем их будущей специальности. План предусматривает все стороны воспитательных мер.

Эти планы составляют единую комплексную систему коммунистического воспитания: идейно-политическое, нравственное, трудовое, физическое, эстетическое, интернациональное, военно-патриотическое, любовь к избранной специальности, атеистическое и др.

Важнейшее место занимает идейно-политическая подготовка учащихся. Поэтому мы придаем особое значение мероприятиям, проведение которых прежде всего способствует формированию коммунистической убежденности, гражданской зрелости и высокой нравственности. Такие мероприятия предусмотрены не только общетехническими перспективными и годовыми планами воспитательной работы, но и в планах предметных коммюне, зав. кабинетами, классовых руководителей, комитета ВЛКСМ, ученического профкома, музея боевой и трудовой славы, самостоятельных клубов, различных кружков. Все это позволяет вести работу единым фронтом, охватывать и вовлекать в нее всех учащихся, весь коллектив.

**Ю. П. СУСЛОВ,**  
зав. отделом науки  
учебных заведений  
обкома КПСС

Обсуждаемый сегодня на пленуме городского комитета партии вопрос о коммунистическом воспитании учащейся молодежи является очень важным и актуальным.

Городским комитетом партии, первичными партийными организациями проводится значительная работа по укреплению материально-технической базы учебных заведений, оборудованию классов, кабинетов и аудиторий современной техникой, постоянно ведется строительство дополнительных учебных корпусов, лодок школ. Большая заслуга в этом принадлежит строителям, воздвигающим также замечательные и нужные сооружения.

Выполняя решения XXVI съезда КПСС, постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», горком партии, партийные бюро и педагогические коллективы проводят целенаправленную работу по коммунистическому воспитанию учащейся молодежи. Активно используются в этом деле средства внеклассной и внешкольной работы, развития общественно-политической активности юношей и девушек, музеев и комнаты боевой славы, интернациональные клубы и спортивно-техническая база.

Вместе с тем в работе коллективов учебных заведений, их партийных организаций есть проблемы и недостатки.

В городе имеет место вытеснение из школ без уважительных причин 23 ученика 4—10 классов вышло из школ в текущем учебном году. В основном, это школьники, требующие особого педагогического внимания, дети из неблагополучных семей. Возросло число правонарушений.

Все это говорит о слабой работе в этом направлении партийных и комсомольских организаций школ и ПТУ, о низком уровне индивидуальной профилактической работы всего педагогического состава учебных заведений, недостаточной работе по организации свободного времени школьников. Во многих школах и профтехучилищах города не созданы клубы выходного дня и клубы по интересам. Не стала настоящим центром по месту жительства детские клубы. Слаба их материальная база.

Задача партийных и комсомольских организаций — усилить пропаганду советского образа жизни, истинных человеческих ценностей, решительно выступать против любых рецидивов мешанской потребительской психологии, против таких чуждых нашей молодежи проявлений, как стяжательство, протекционизм, формировать у молодежи высокие духовные потребности. Все эти и другие вопросы, связанные с формированием коммунистического мировоззрения, должны занять должное место в работе всех идеологических организаций города.

В решении задач коммунисти-

К 60 - летию образования СССР

КРАЙ БОЛЬШОГО БУДУЩЕГО



Для трудящихся Якутской АССР 1982 год вдвойне знаменателен. В год 60-летия образования СССР они отмечают 60-летие своей автономной республики. На ее обширной территории живут якуты, русские, эвены, эвенки, чукчи, юкагиры. Якутия — край природных контрастов. Здесь самая долгая и холодная зима, здесь находится «полюс холода» Северного полушария нашей планеты, а летом в центральной части республики температура в отдельные дни превышает 30 градусов тепла. Строительство железной дороги к Нерюнгринскому месторождению коксующихся углей, создание на его базе угольного комплекса явилось важным событием в развитии производительных сил автономной республики. Сейчас опережающими темпами развивается горнодобывающая промышленность, цветная металлургия, судостроение, лесная промышленность. В автономной республике создана разветвленная сеть научных, культурно-просветительных учреждений. На якутский язык переводятся произведения русской литературы, писателей других республик нашей страны, книги классиков зарубежной литературы. Лучшие произведения якутских авторов переведены на русский язык. На снимке: площадь Ленина в Якутске.

Фото Ю. Ильенко (Фотохроника ТАСС)

ПЕРЕД ВЫБОРОМ ПУТИ

Шесть лет существует наша средняя школа № 18. За эти годы 316 ее воспитанников получили среднее и 677 восьмилетнее образование. И в становлении каждого из них как гражданина, как личности большую роль сыграли наши учителя, ветераны школы В. В. Варламова, Т. А. Князева, Т. А. Рублева, Ю. В. Сидоров, В. Н. Гузенин, Н. Н. Козырькова и другие во главе с директором школы В. П. Савельевым.

А сегодня они пришли на торжественную линейку, чтобы дать напутствия нам, 140 восьмиклассникам, перед выбором нами жизненного пути.

Линейку открыл директор школы В. П. Савельев. В своем выступлении он подчеркнул, что настал и наш черед держать ответ перед государством и отчитаться за те знания, которые получили мы за восемь лет пребывания в

школе. Еще раз напомнил, как серьезно мы должны отнестись к первому в жизни экзамену. — Перед выпускниками, — сказал В. П. Савельев, — откроются разные пути: одни пойдут в профтехучилища, другие — в техникумы, третьи останутся в школе, — но каждый должен выбрать свой, единственный на всю жизнь путь. И пожелал ребятам успешной сдачи экзаменов...

Вот уже подарены любимым учителям цветы, стихла вызванная их добрыми пожеланиями буря аплодисментов. Закрота торжественная линейка. Впереди — экзамены. И кто-то из ребят, осознавая все это, может быть впервые серьезно задумался о своем будущем, а кто-то взгрустнул об уходящем в прошлое детстве.

**А. ВАХНОВИЧ,**  
выпускник 86 класса средней школы № 18.

СПОРТ

УСПЕХ БАЛАКОВЦЕВ

В Саратове проводились лично-командные соревнования на первенство области по картингу, посвященные 60-летию образования СССР. В соревнованиях участвовали 10 команд городов Балакова, Саратова, Энгельса, Красноармейска.

Призы разыгрывались в четырех классах автомобилей. Команду г. Балакова представляли спортклуб «Лотос» при автошколе ДОСААФ и городская станция юных техников при горзоне. В состав команды входили призер областных и городских соревнований 1981 г., перворазрядник А. Денисенко — электросварщик завода самоходных землеройных машин, кандидат в мастера спорта С. Жаров — инженер-исследователь завода имени Дзержинского, чемпион области и города Балакова 1981 г., перворазрядник В. Прохоров — учащийся средней школы № 4, второразрядник А. Вислых — учащийся ГПТУ № 6, второразрядник А. Климов — учащийся средней школы № 3, чемпион города Балакова 1981 г.,

третьеразрядник М. Калашников — учащийся средней школы № 4, механик команды А. Сафронов — учащийся средней школы № 4.

В упорной борьбе наши гошники проявили волю, спортивное мастерство и в командном зачете заняли второе место среди команд области. В личном зачете чемпионами области стали А. Денисенко — класс «Международный», М. Калашников — класс «Пионер». Эти спортсмены награждены дипломами I степени областного комитета ДОСААФ и ценными подарками.

Организаторами соревнований отмечена высокая дисциплина, техничность, подготовленность автомобилей «карт» балаковцев. Успеху команды «Лотос» содействовал весь коллектив автошколы ДОСААФ.

**А. СУРКОВ,**  
тренер секции по картингу.

Зам. редактора  
**Ю. М. КОВАЛЕНКО**

ВТОРНИК — 8 ИЮНЯ

9.00 Время.  
9.45 Играет народная артистка РСФСР В. Гордовская и заслуженная артистка РСФСР Н. Чеканова (гусля).  
10.05 Адреса молодых.  
11.05 «Долгая дорога в дюнах». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия.  
12.20 Новости.  
15.30 Новости.  
15.50 Продовольственная программа — общенародное дело. Документальные телефильмы.  
16.50 Фильм — детям. «Три веселые смены». Фильм 1-й — «Селюженки».  
17.55 «Формула жизни». Телеочерк.  
18.25 Концертный зал телестудии «Орленок».  
18.55 Человек и закон.  
19.30 В каждом рисунке — солнце.  
19.45 Сегодня в мире.  
20.00 Встречи по вашей просьбе. Ответы на вопросы бойцов Всесоюзного ударного комсомольского отряда им. XIX съезда ВЛКСМ.  
20.50 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгая дорога в дюнах». 5-я серия.  
22.00 Время.  
22.35 Премьера фильма-концерта «Давид Ойстрах». По окончании — Сегодня в мире.

СРЕДА — 9 ИЮНЯ

9.00 Время.  
9.45 Народное творчество.  
10.35 «Взлет». Документальный телефильм.  
11.05 «Долгая дорога в дюнах». Многосерийный художественный телефильм. 5-я серия.  
12.15 Новости.  
15.30 Новости.  
15.50 «Экран друзей».  
16.50 Наставник.  
17.20 Премьера фильма-концерта «Расцветает рута-мята...».  
18.00 Шахматная школа.  
18.30 Знаменосцы трудовой славы.

18.45 Отзовитесь, горнисты!  
19.30 Веселые нотки.  
19.45 Сегодня в мире.  
20.00 Жизнь науки.  
20.45 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгая дорога в дюнах». 6-я серия.  
22.00 Время.  
22.35 Песня-82.  
23.40 Сегодня в мире.

ЧЕТВЕРГ — 10 ИЮНЯ

9.00 Время.  
9.45 С. Прокофьев. Соната № 7.  
10.05 Клуб кинопутешествий.  
11.05 «Долгая дорога в дюнах».

**Бюро по трудоустройству и информации населения** (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на промышленные предприятия города

токарей, сверловщиков, фрезеровщиков, газосварщиков, электриков, слесарей, краповщиков, водителей мотороллера.

**В строительные организации:** бульдозеристов, трактористов, машинистов, камешников, штукатуров, маляров, плотников, бетонщиков.

**Бюро предлагает работу:** машинистам, мастерам, инженерам, механикам, кладовщикам, бухгалтерам.

За справками и направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству населения. 5-2

Администрация Энгельсского химико-механического техникума (бывшего машиностроительного)

**ПРИГЛАШАЕТ НА ВСТРЕЧУ** выпускников 1962 года, которая состоится 12 июня в 14 часов в здании техникума.

**Бюро путешествий и экскурсий ТРЕБУЕТСЯ**

на временную работу бухгалтер. Обращаться по адресу, ул. Ленина, 122а. Телефон 4-58-97.

Многосерийный художественный телефильм. 6-я серия.

12.15 Новости.  
15.30 Новости.  
15.50 «Поручение». Документальный телефильм.  
16.15 Юный техник-82.  
16.50 Фильм — детям. «Три веселые смены». Фильм 2-й — «Ошибки Микоина».  
17.55 П. И. Чайковский. Пятая симфония.  
18.45 Подвиг.  
19.15 Ленинский университет миллионов. Продовольственная



программа — общенародное дело.  
19.45 Сегодня в мире.  
20.00 Народные мелодии.  
20.15 «Содружество». Тележурнал.  
20.45 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгая дорога в дюнах». 7-я серия.  
22.00 Время.  
22.35 «Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР, лауреат Государственной премии СССР Б. В. Шербаков.  
23.05 Сегодня в мире.  
23.20 Очевидное — невероятное. Киноприложение.

ПЯТНИЦА — 11 ИЮНЯ

9.00 Время.  
9.45 Песня далекая и близкая.  
10.35 «Программа «Сибирь». Документальный телефильм.  
11.05 «Долгая дорога в дюнах». Многосерийный художественный телефильм 7-я серия.  
12.15 Новости.  
15.30 Новости.  
15.50 К 50-летию основания г. Комсомольска-на-Амуре. Документальный телефильм «Город на заре».  
16.05 Русская речь.  
16.35 Экономика должна быть экономной. О внедрении Шекинского метода.  
16.50 Фильм — детям. «Три веселые смены». Фильм 3-й — «Тайна Феннмора».  
17.55 Дела московского комсомола.  
18.25 Ф. Мендельсон. Двойной концерт для скрипки, фортепьяно и камерного оркестра.  
19.05 Спор-клуб.  
19.45 Сегодня в мире.  
20.00 Программа телевидения Казахской ССР, посвященная 250-летию добровольного присоединения Казахстана к России. Премьера документального телефильма «Слово о великом братстве». Концерт мастеров искусств Казахской ССР.

22.00 Время.  
22.45 «Анюта». Фильм-балет.  
23.55 Сегодня в мире.  
00.10 Международные соревнования по легкой атлетике памяти братьев Знаменских.

Учебный пункт Балаковского горрайсовета ВДОАМ **ПРОИЗВОДИТ НАБОР** на курсы по подготовке водителей транспортных средств категории «А» — мотоклассист, «В» — шофер-любитель. За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефоны 4-20-38, 4-21-94.

**В КИНОТЕАТРАХ**  
8, 9 июня.  
Россия.  
Кинооборник ТЕРЕМ - ТЕРЕМОК — в 9. БЕШЕНЫЕ ДЕНЬГИ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
Космос.  
Кинооборник 38 ПОПУГАЕВ — в 9. ШЕСТОЙ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балакова, пл. Свердлова, 69. Объем 1 д. л., № 91, тираж 24350.

Суббота — 12 июня

9.00 Время.  
9.55 АБВГДейка.  
10.25 Концерт лауреатов премии Ленинского комсомола.  
10.50 Для вас, родители!  
11.20 24-й тираж «Спортлото».  
11.30 Движение без опасности.  
12.00 Декоративно-прикладное искусство Молдавии.  
12.30 «Филиппины». Кинопрограмма.  
12.45 Выступление фольклорного ансамбля «Барангай» (Филиппины).  
13.15 «Час мужества Николая Кацубы». Телеочерк о делегате XIX съезда ВЛКСМ.  
13.30 Алмазах «Поэзия» Пушкину посвящается...  
15.00 Премьера документального телефильма «Третья орбита космонавта Филиппенко».  
15.30 Новости.  
15.45 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм для детей «Ветер страсти».  
17.05 «Человек, спаси планету Земля». Документальный фильм.  
17.35 «В мире животных».  
18.35 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.  
19.05 Премьера документального телефильма «Мурад Кажлаев. Ритмы и годы».  
20.10 «Почему слоны?». «Грибок-теремок». Мультфильмы.  
20.35 Премьера художественного телефильма «Мой друг Мегрэ» (Франция).  
22.00 Время.  
22.35 Голубой огонек (повторение перформайской передачи).  
00.15 Международные соревнования по легкой атлетике памяти братьев Знаменских.  
00.45 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 13 ИЮНЯ

9.00 Время.  
9.45 «Музыкальный магазин». Фильм-концерт.  
10.30 Будильник.  
11.00 Служу Советскому Союзу!  
12.00 Здоровье.  
12.45 Музыкальная программа «Утренняя почта».  
13.15 «Наука и техника». Киножурнал.  
13.30 Продовольственная программа — общенародное дело «Сельский час».  
14.30 Музыкальный киоск.  
15.00 Г. Боровик. «Интервью в Буэнос-Айресе». Фильм-спектакль Московского академического театра им. Вл. Маяковского.  
17.25 «Вот мчится тройка...» Концерт русской песни и романса.  
17.55 Сегодня — День работников легкой промышленности.  
18.15 По вашим письмам. Музыкальная программа по заявкам работников легкой промышленности.

19.00 Международная панорама.  
19.45 Клуб кинопутешествий.  
21.00 Приглашает Вера Васильева...  
22.00 Время.  
22.35 На VII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.  
23.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Аргентины — сборная Бельгии. В перерыве — 23.45 — Репортаж об открытии чемпионата мира по футболу.